Termék neve: Automata mintaadagoló
Termék márkája: CTC Analytics
Termék típusa: COMBI-xt for GC; HPLC-xt for HPLC 
Termék weboldala:  http://www.ctc.ch/index.php?id=1&L=0 
Termék leírása: 

Teljes körű megoldást nyújt bármilyen gázkromatográfiás illetve HPLC-s rendszerhez kapolcsolva. Nagykapacitású hűthető-fűthető mintatartói segítségével, a legkényesebb minták tárolása is a számukra megfelelő hőmérsékleten történik. 

A gázkromatográfokhoz kifejlesztett COMBI-xt felszerelhető folyadék, HS (gőztér- Head space), SPME, (Szilárd fázisú mikro extrakció), ITEX-2 (In Tube EXtaction) feltétekkel.Az injektáló egység egyszerű és gyors cserélyével, kevesebb mint egy perc alatt válthatunk a különböző üzemmódok között. Svájci precizitásának köszönhetően kiválóan alkalmas a nagypontosságot és kiváló reprodukálhatóságot igénylő mérésekhez.

A folyadékromatográfokhoz kapcsolható HPLC-xt teljes körű kromatográfiás igényeket kielégíti a PAL HTC-xt rendszertől egészen a PAL HTX-xt nagyszélességű változatig. A készülékcsalád 3 tagból épül fel: PAL HTC-xt, PAL HTS-xt, PAL HTX-xt. A választható hígító egységgel (Dilutor option), DLW Optionnel, MALDI Optionnel illetve a különböző mintatartó üvegeket tároló egységek segítségével készülékek egyedileg konfigurálhatóak a mérési igényeknek megfelelően.  
Az átlapolási funkciónak köszönhetően csak az első mintánál kell kivárnunk a teljes inkubációs időt, az ezt követő minták inkubálását a készülék úgy időzíti, hogy a kromatográfiás analízis végére mindig legyen beadagolható minta. Ezzel jelentősen lecsökkentve a mérések teljes hosszát.

A készülékhez BARCode leolvasó is kapcsolható mely felismeri és azonosítja a mintákat. 

