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PLATINBlue folyadékkromatográf (UHPLC, UHPLC-MS, HPLC-Plus)
A gyártó új generációs nagynyomású folyadákkromatográfiás rendszere. 
Modulárisan összeállítható tornyos elrendezés, Gyors minőségi és mennyiségi meghatározás ChromGate (HPLC) és Xcalibur (MS) szoftver 

MS detektor: Edwards vákuum pumpával, ESI és APCI ionforással. ESI módban 2 ml/perces áramlási sebességgel is üzemeltethető. 
Pumpa: Ultra nagy nyomású és gyors kromatográfiához tervezett. Akár 1000 bar nyomás (2 ml/perc áramlási sebesség) és 5 ml/min áramlási sebesség (maximum 800 bar) érhető el. Elektromos vezérlés az optimális, pulzálásmentes, stabil és nagysebességű áramlásért. Degasserrel egybeépített változatban is.

Injektor: 1000 baros nyomású rendszerek kiszolgálására felkészített. Részleges loop- és mikroliter injektálás. Mintatálca-hűtési opcióval.

Kolonna termosztát: akár 6 kolonna egyidejű termosztálása 5 és 80 °C hőmérséklettartományban.

HPLC-Plus: Emelt nyomású készülék: 750 barig, PDA, UV detektorral
Smartline folyadékkromatográf
Általános analitikai feladatokhoz ajánlott 400bar maximális nyomáson működő HPLC rendszer. A moduláris torony felépítésnek köszönhetően helyigénye kicsi. Minden esetben lehetőség van a készülék további fejlesztésére, újabb rendszerelemekkel való kiegészítésre.

Pumpa típusok: normál és szemipreparatív célokra is akár 1000ml/perc áramlási sebességgel. Kialakítható izokratikus, bináris, ternary, quarternary gradiens eluens rendszer.

Detektortípusok: UV, UV/Vis, PDA, ELSD, RI, Fluorescens

Injektortípusok: A készülék működhet manuális injektorral, és automata mintaadagolóval is. Az adagolók kérhetőek hűthető változatban is.

Egyéb részegységek: Kolonnatermosztát, frakciószedők, manager, degasser, perparatív modul 

A szoftveres vezérlés teljes: ChromGate, illetve Clarity Chrom

Bioline folyadékkromatográf
Hatékony készülék és szoftver megoldások nagyfelbontású, perparatív biokramtográfiás elválasztásokhoz. A bioline sorozat készülékei és alkatrészei ellenállóak az általánosan használt puffer-oldatokkal szemben köszönhetően a gyártás  során felhasznált biokompatibilis anyagoknak.  Moduláris felépítésének köszönhetően teljesen a felhasználói igényekre szabható a Bioline sorozat.  A készülék saját hűtéssel rendelkezik.

 A Bioline üvegkolonnái tengelyirányú összenyomhatósággal, nagy nyomásstabilitással és termosztatikus köpennyel (hűthető, fűthető) rendelkezik. BioFox szeparációs töltetekkel gyors, nagyfelbontású biokrmatográfia érhető el.  A töltet SEC, IEC, IMAC és AC technikákhoz elérhető.

